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Анализ воспитательной работы

 МОУ  «Михайловская СОШ №3» 

за 2019 – 2020 учебный год

   Воспитательная работа в школе является одним из приоритетных направлений деятельности педагогического коллектива образовательного учреждения. 

   Основной целью воспитательной работы является создание условий для самоопределения, саморазвития, самосовершенствования и самореализации детей и подростков через организацию активной, насыщенной интересными и полезными делами жизни детского коллектива.

   Реализация поставленной цели в 2019-2020 учебном году была основана на решении следующих воспитательных задач:
-создание оптимальных условий для развития каждого школьника, с учётом  его индивидуальных способностей и потребностей;
-развитие  у учащихся патриотических, гражданских, нравственных и эстетических чувств, чувства долга, ответственности;
-приобщение учащихся к творчеству, обеспечение условий  для самореализации творческих способностей и потребностей каждого школьника;
-способствование формированию здорового образа жизни, системы общечеловеческих и социальных ценностей;
-воспитание культуры поведения, формирование коммуникативных навыков, гражданских и нравственных качеств, развитие творческого мышления, необходимого для практической деятельности, познания, ориентации в окружающем мире.

  Основаниями для осуществления воспитательной деятельности в школе являются следующие основные нормативно-правовые документы:

-Конвенция ООН о правах ребенка;

-Конституция Российской Федерации;

-Закон Российской Федерации от 29.12.2012г № №273-ФЗ «Об образовании»;

-Устав МОУ «Михайловская СОШ №3»;

-Локальные акты МОУ «Михайловская СОШ №3»
      В течение 2019 – 2020 учебного года воспитательная работа строилась на основе программы воспитания и социализации обучающихся 1-11 классов, плана общешкольных внеклассных мероприятий, планов классных руководителей 1-11 классов, и ориентирована на развитие социально активной, образованной, нравственно и физически здоровой личности в современных условиях общественной жизни.

Основными направлениями реализации воспитательной работы в школе являются следующие: 
Гражданско-патриотическое направление


Работа по патриотическому воспитанию велась в соответствии с планом воспитательной работы на 2019-2020 учебный год. Оно является одним  из важнейших направлений воспитательной работы в школе. Основной целью работы по патриотическому воспитанию обучающихся является развитие у обучающихся высокой социальной активности, гражданской ответственности, духовности, становление граждан, обладающих позитивными ценностями и качествами, способных проявлять их в созидательном процессе в интересах школы и родного края.


На достижение поставленной цели направлено решение следующих задач: 

-Способствовать получению и расширению знаний учащихся о России и Рязанской области; формировать чувства сопричастности к истории и ответственности за будущее российской культуры;

-Формировать потребности в сохранении семейных отношений и кругу семейных ценностей;

-Создавать условия для активного участия учащимися и семей в гражданско-патриотическом воспитании;

-Проводить мониторинг состояния, перспективы развития системы патриотического воспитания по основным направлениям деятельности.

Организация и проведение мероприятий, имеющих патриотическую направленность, способствует формированию гражданской позиции, воспитывает чувство любви и уважения к своей стране, ее истории и традициям. По данному направлению в 2019-2020 учебном году проводились следующие мероприятия:

•Встреча с ветеранами ВОВ;

•Тематические классные часы «Подвигу жить в веках», «Моей семьи война коснулась»;

•День героев Отечества;

•Конкурс патриотической песни «Поклон тебе, солдат России»;

•Поздравление ветеранов ВОВ и оказание им необходимой помощи;

•Мероприятия, посвященные годовщине снятия Блокады Ленинграда;

•Патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Наследники Победы», «Голубь мира», «Окна Победы», «Фонарики Победы», «Галерея героев»
 В работе по этому направлению был активно задействован школьный юнармейский отряд «Факел».

Участие в областных мероприятиях:

- Участие во втором городском юнармейском форуме  "Рязань-территория «Юнармии»

- Лагерь командиров юнармейских отрядов

Участие в районных мероприятиях:

-Подготовка и проведение митинга у мемориала на Чёрной горе 7 декабря 

-Акция «Это нужно живым»;  

-Акция «Свет в окне»

-Участие в районной акции «Красный тюльпан»

-Конкурсное мероприятие  «А  ну-ка, парни!»

-«Встреча поколений»

-Участие в районной акции «Ветеран живет рядом»

-Участие в районной акции «Георгиевская ленточка»

- Участники районной акции «Нам есть кем гордиться»

Школьные мероприятия:

-Поздравление ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников   тыла  ко Дню освобождения г. Михайлова от немецко-фашистских захватчиков, с Днем защитника Отечества,  оказание помощи ветеранам ВОв и пожилым людям.  

- Подготовка и проведение мероприятия ко Дню Конституции
-Выпуск тематических стенгазет

-Подготовка и проведение мероприятия к 23 февраля (с приглашением воинов-афганцев и ветеранов ВОВ)

-Организация и проведение мероприятий в рамках дней воинской славы России 

Гражданско-патриотическое направление представлено также работой волонтѐрского отряда «Импульс». 14 человек пополнили ряды отряда. На волонтерском слете к Дню добровольца им были вручены волонтерские книжки. Отряд по итогам конкурса  «Копилка добрых дел – 2019» занял 1 место. В этом году волонтѐры разработали  проект «Быть рядом»(помощь в социализации детей-сирот дома –интерната г. Рыбное), с которым Кочугова Дарья принимает участие во Всероссийском конкурсе «Доброволец России»

Волонтѐры провели новогодний праздник для детей начальных классов своей школы, в детском саду №4 г. Мхайлова, а также для детей из групп гармонического развития ДДТ и детей-инвалидов КСЦОН.
Ребята успешно разработали и защитили проект «Территория молодежи» и стали финалистами отборочного тура проектной школы Михайловского муниципального района «Проектный лидер». Затем представили свой проект главе администрации района Е.В. Сидорову, где проект был одобрен и будет реализован.
В этом учебном году отряд принимал активное участие во Всероссийском конкурсе «Карта добра». На заочном этапе школа прошла отборочный тур и представители отряда были приглашены на очный этап, но он не состоялся из-за сложной эпидемиологической обстановки.
Волонтѐры отряда принимали активное участие в работе летнего (август 2019 г.) и зимнего (декабрь 2019-январь 2020 г.) волонтѐрских лагерей на базе Михайловского дома-интерната для престарелых и инвалидов. (имеется благодарность). 

В 2019 – 2020 учебном году волонтѐры стали участниками следующих акций:

-«Ветеран живет рядом»

-«Это нужно живым» (уборка братской могилы)

Оказали помощь пожилым людям в уборке частных домов от снега.

Приняли активное участие в акциях, проводимых ко Дню толерантности и в районной акции «Школа против курения», в экологической акции «Сдай макулатуру-спаси дерево
Цели и задачи, поставленные на учебный год, волонтеры отряда «Импульс» выполнили. Реализованы все мероприятия, актуальны были выполненные акции. Эта форма деятельности интересна волонтерам.

Осуществление данной цели и задач проводилось как в урочное, так и внеурочное время через классные часы, объединения дополнительного образования, МО учителей предметников и классных руководителей. Основной темой работы в данном направлении стало празднование 75-й годовщины Великой Победы (9 мая 2020года).


Посещение классных часов и контроль за их проведением показало, что все классные руководители ответственно и добросовестно готовились и проводили классные часы в соответствии с планом работы и памятными календарными датами; классные часы к 76-й годовщине снятия блокады Ленинграда, 31-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, уроки мужества к Дню Героев Отечества, 23 февраля и множество дистанционных мероприятий к 9 мая.

Во всех классных кабинетах и в холле школы были оформлены тематические уголки и стенды к 75-й годовщине Победы, наглядно представлены города-герои России, Михайловцы-герои Советского Союза, пионеры-герои, участвующие в войне и др. 
Духовно-нравственное и социокультурное направление  
Основной целью духовно-нравственного воспитания обучающихся является формирование ценностных представлений о морали, об основных понятиях этики, толерантности, духовных ценностях народов России. 

Одним из важнейших направлений воспитательной работы в школе является социальное воспитание. Организация и проведение мероприятий, имеющих такую направленность, способствует формированию гражданской позиции, воспитывает чувство милосердия и сострадания. По данному направлению в 2019-2020 учебном году проводились следующие мероприятия:

•Социальная акция «Неделя добра»;

• «День матери»;
•«День пожилого человека»;

• Акция «Ветеран живет рядом» (3 раза)

К традиционным праздникам, которые были проведены в 2019- 2020 учебном году, можно отнести:

•День Знаний

•День Учителя

•День самоуправления
•Последний звонок

•Выпускной вечер

        Массовые мероприятия, проводимые в школе, организовываются и проводятся на высоком уровне. Каждое воспитательное дело занимает определённое место в образовательном процессе, в деятельности воспитательного характера.

        Каждое массовое мероприятие подчинено определённой цели (предметной, воспитательной), педагогически обоснована тема и форма организации  и проведения  массового мероприятия. 

       При подготовке и проведении массовых мероприятий тщательно продумываются виды и содержание деятельности детей (познавательная, художественно- творческая, спортивная, игровая, организаторская и т. д.).

       При организации и проведении массовых мероприятий продумываются взаимодействие взрослых и детей на всех этапах.

       При проведении массовых мероприятий всегда присутствуют элементы положительного опыта.

Каждый год в конце мая в школе проходит итоговый праздник «Торжественные линейки». На заключительном празднике подводятся итоги прошедшего учебного года, награждаются ребята, отличившиеся в учебе, спорте, общественной жизни школы. В этом году проведены онлайн-линейки, но все грамоты обязательно будут вручены детям. 

В традиционных школьных мероприятиях участвуют все классы, но степень активности классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе.

Для формирования «имиджа» школы, обмена опытом, выхода учеников школы на более высокий уровень особое значение имеет участие в районных, областных и всероссийских конкурсах. Ребята, которые принимают участие в этих конкурсах, приобретают новые навыки и умения и получают возможность проявить свои таланты за пределами школы, что зачастую положительно сказывается на их дальнейшем творческом росте и позволяет выйти на более высокий уровень.

   Огромное значение для развития нравственности, повышения интеллектуального и культурного уровня школьников, формирования гармонично развитой личности имеет организация внешкольных мероприятий: посещение музеев, выставок, театров, организация выездных экскурсий. Михайловский исторический музей посетили учащиеся 2, 3, 6, 7, 10 классов. Шестиклассники посетили киностудию Мосфильм в Москве, а также побывали на Красной площади
   Особое место в системе воспитательной работы школы занимает школьный музей,  Руководитель музея Гришкина О.С. не только организует экскурсии для учащихся, но и готовит экскурсоводов из числа учащихся старшего звена и привлекает ребят к подготовке и оформлению каждой выставки. 

Экологическое и трудовое направление

Приоритетным направлением воспитания современного человека является соединение его с природой, примирение его с ней, причём на основе более глубокого её познания, что требует постоянного пополнения знаний о законах функционирования окружающей природной среды, о формах и методах деятельности по рациональному природопользованию.

Эффективным путем развития учащихся будет формирование способа мышления, стиля поведения, необходимых для решения существующих и прогнозируемых проблем.

 Основной целью экологического воспитания школьников является содействие формированию экологической грамотности,  развитию познавательного интереса к окружающему миру.


Приоритетным направлением работы является организация и участие в конкурсах и акциях экологической направленности, среди которых традиционными для школы стали:

-Всероссийский урок «Экология и энергосбережение» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения  #ВместеЯрче#

-Конкурс –выставка «Юннат-2019»;

-Акция «Чистый двор»;
- Праздник осени для младших школьников

- Акция «Помоги птицам зимой» (изготовление кормушек);

- Акция «Чистый лес»
-Акция «Зеленая волна» и др.

Также были проведены классные часы на темы: «Наша чистая планета», «Войди в природу другом». На внеурочных занятиях проводятся различные игры, викторины, беседы на экологическую тему.
Все мероприятия, проведенные в рамках этих акций, были направлены на формирование экологического сознания и чувства уважения к планете Земля, бережного отношения и любви к окружающему миру.

Спортивно-оздоровительное направление

     Вся спортивно-оздоровительная работа проводилась в основном учителями физкультуры и вожатой с привлечением классных руководителей. Традиционными стали Веселые старты, ,Дни здоровья, соревнования по баскетболу, волейболу, пионерболу, лыжные соревнования . 

   Учащиеся принимали участие в районных и областных соревнованиях, где занимают призовые места.

 На уроках и внеурочных занятиях были проведены:

-беседы  «О вреде курения, употребления наркотических  и токсических веществ»;

-профилактические беседы «О первой  помощи при несчастных случаях», о гриппе, туберкулезе;

-соблюдение  санитарно - гигиенического и противоэпидемиологического режимов;

-проведение физкультминуток на уроках;

-обеспечение безопасности жизнедеятельности (беседы инспекторов ГИБДД);  уроки по правилам дорожного движения; 

-беседы инспектора по противопожарной безопасности; 

На протяжении учебного года педагоги школы активно использовали здоровьесберегающие технологии. Это вызвано необходимостью времени, так как здоровье современных детей постоянно находится под угрозой и требует защиты, как со стороны родителей, так и школы.

Данные о состоянии здоровья учащихся свидетельствуют о том, что необходимо продолжать работу по профилактике ЗОЖ, воспитанию культуры гигиены, вовлечению учащихся в спортивно - оздоровительную деятельность.
Воспитание семейных ценностей

В настоящее время классный руководитель имеет возможность подходить к организации работы с родителями на качественно новом уровне. Огромное значение в работе с родителями обучающихся имеет заранее продуманная и четко организованная система сотрудничества. В нашей школе работа с родителями строится на основе плана работы с родителями, основной целью которого является совершенствование системы совместной деятельности семьи и школы, направленной на воспитание и развитие личности ребенка. Поэтому воспитательная работа в классе направлена на создание благоприятных условий для обеспечения взаимопонимания и однонаправленности стремлений школы и семьи в развитии личности ребенка, для самообразования родителей. 
        Содержание сотрудничества классного руководителя с родителями включает три основных направления:

-психолого-педагогическое просвещение родителей;

-вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс;

-участие семей обучающихся в управлении учебно-воспитательным процессом в школе.

Процесс воспитания детей будет результативным, если внеклассные мероприятия и работа с родителями будет проводиться не по шаблону, необычно, нестандартно и тем самым будет будить лучшие чувства и мысли ученика.

Бесспорно, классное родительское собрание – это основная форма сотрудничества родителей и школы. Главным его предназначением является координация и интеграция усилий педагогов и семьи в создании благоприятных условий для воспитания нравственно и физически здоровой личности. Собрания могут быть организационными, тематическими, итоговыми. На родительском собрании определяются стратегические линии сотрудничества родителей и учителей, подводятся итоги работы.

Выбор темы собрания не является случайным, а определяется тем направлением в работе классного руководителя, которое было избрано им в начале учебного года, обязательно при сотрудничестве с родителями.

Тщательно подготовленное, содержательное, нестандартное по форме и актуальное по значимости родительское собрание может совершить переворот в сознании пап и мам, разбудить в них огромный воспитательный потенциал и желание помочь своему ребенку стать счастливым.
В школе ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 

Организация работы по изучению правил дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма является одним из приоритетных направлений деятельности педагогического коллектива школы, ведь жизнь и здоровье школьников находится в прямой зависимости от качества и масштабов этой работы.

Работа школы по предупреждению ДДТТ осуществляетсяв соответствии с планом на 2019-2020 учебный год. Вопросам безопасности дорожного движения уделяется внимание на разных уровнях:

1)На совещаниях при заместителе директора по ВР, а именно

-Планирование классных часов по ПДД в 1-11 классах (03.09.2018);

-О проведении Всероссийского урока безопасности дорожного движения (30.09.2020);

-Итоги профилактической акции «Внимание, дети!» (30.09.2020);

2)На классных ученических собраниях:

-Инструктажи по БДД в рамках операции к началу учебного года «Внимание, дети»

  (01.09-11.09.2020);

-Классный час «Безопасность в школе, дома, на улице» (1-4 классы, 12.09.2020);

-Классный час «Безопасный маршрут» (1-11 классы, 10.09.2020)

-Всероссийский урок безопасности дорожного движения (03.10.2020);

-Беседа на классном часу по вопросу безопасности на зимних дорогах и в период 

 зимних каникул (от 29.12.2020);

-Беседа на классном часу по безопасности на скользких дорогах в весенний
  период (19.03.2020)

3)На родительских собраниях:

-Предупреждение правонарушений ПДД среди несовершеннолетних (от 10.09.2020);

-Информирование родителей о безопасности перевозок детей (26.12-28.12.2020);


В соответствии с Программой Министерства науки и образования Российской Федерации изучение правил дорожного движения в 1 – 4 классах школы проводится на уроках курса «Окружающий мир» и «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» в 8 – 11 классах –  на уроках курса «Обеспечение безопасности жизнедеятельности 

Кроме уроков по ПДД в рамках предмета ОБЖ изучение правил дорожного движения осуществляет классный руководитель 1 – 11 классов в рамках классных часов 1 раз в месяц,  посвященных закреплению и обобщению пройденного материала по правилам дорожного движения. Каждый классный руководитель 1 – 11 классов проводит классный час по ПДД в соответствии с тематическим планированием.


        Школа тесно сотрудничает по вопросу профилактики ДДТТ с сотрудниками отдела пропаганды безопасности дорожного движения и инспекторами ОГИБДД по г. Михайлов. Так, за 2019-2020учебный  год было организовано 2 встречи обучающихся с инспекторами: Перязевой Е.А. (1-2,); Денисовым Д.Д. (5-6 классы), на которых рассматривались правила для пешеходов, безопасность на зимних дорогах, правила движения на велосипедах и скутерах, ответственность пешеходов.


Важным направлением работы школы остается дополнительное образование. В объединениях   занимались 62  учащихся.

По структуре подразделяются:
Спортивные кружки и секции:

1)«Меткий стрелок»(5-11кл.) - руководитель Буянкин А.С.

2)«Лыжный спорт» (2-11кл.) -рук. Порядков С. А.

Школа искусств:

1) «Рукоделочка» (1-4 кл.) – рук. Моисеева Г.Ю.
2) «Вокальное исполнительство» (5-6 кл.) – рук. Коростелева М.П.
Патриотического направления:

1)«Исток»(7 -11кл.) –рук. Гришкина О.С.

                По восьми направлениям внеурочной деятельности велись занятия в объединениях 1-9 классов.

       Учащиеся школы занимаются в кружках  МКЦ, ДЮСШ, ДДТ, ДК, школы искусств, ФК «Метеор» получают определенные умения и навыки, применяют  их в повседневной  деятельности.

      В 2019/200 учебном году работало МО классных руководителей. Проведено 4 заседания, на которых не только обсуждались методические вопросы, но и  взаимопосещались открытые классные часы с последую-

щим самоанализом и обсуждением в рамках ШМО по темам:

1) «Цена ломтика хлеба» в 3  классе (кл. рук. Бердышева Е.Н.)

2) «Защитники Родины» в 9 классе (кл.рук. Орлова Н.Н.)
    В октябре был проведен районный семинар «Создание персональных маршрутов развития учащихся как системообразующий фактор в работе классного руководителя». Поделились  опытом работы по данной теме следующие классные руководители:
-«Портфолио ученика как средство мотивации личностного развития» (классный руководитель 6 класса Купряшова Т.А.)

 - «Создание персональных маршрутов  учащихся в рамках профориентационной деятельности»  (классный руководитель 10 класса Гришкина О. С.)

-  «Индивидуальный образовательный маршрут одаренного ребенка средней школы» (классный руководитель 11 класса Серебряникова Е.А.)
     Обеспечение в школе создания и реализации персональных  маршрутов учащихся – это попытка решения проблемы развития личности, её готовности к выбору, определению цели и смысла жизни через содержание образования.
              План работы МО выполнен полностью.  Протоколы заседаний МО велись систематически, имеются разработки классных  часов, что способствует обмену опытом, поиску новых форм и  методов воспитательного процесса.
         Работа классного руководителя – целенаправленная, системная, планируемая деятельность, строящаяся на основе плана воспитательной работы МОУ «Михайловская СОШ №3», с учетом анализа предыдущей деятельности,  позитивных и негативных тенденций общественной жизни, на основе личностно-ориентированного подхода с учётом актуальных задач, стоящих перед педагогическим  и классным коллективом предполагает результат: повышение методической культуры классных руководителей и, как следствие, повышение воспитательного потенциала обучающихся.
В этом учебном году в первичное отделение РДШ приняты 24 учащихся.   

   Работа велась по всем направлениям РДШ: личностное развитие, гражданская активность, военно-патриотическое, информационно-медийное. 
Всероссийские мероприятия:

1.Фестиваль «Веселые старты»
2. «Международная акция по роуп-скиппингу «На спорте»

3. Сила РДШ –(Савельев Никита-8кл, Домрачев Вадим-9 класс, участники 3 этапа-Первенство федерального округа)
Областные:

Онлайн-проект РДШ – итоги не подведены
Участие в районных мероприятиях:

 1.Участие в слетах активистов детского движения

 2. Лидер XXI века

      Кочугова Дарья – 2 место. 

Также ребята приняли участие во Всероссийских акциях:
- «Подари книгу»  

-Акция, посвященная Дню защитника Отечества

-Акция, посвященная Международному женскому дню

-Акция «Окна Победы» 

-Онлайн-акция «Наследники Победы»

-Акция, посвященная Дню детских организаций
      В течение учебного года в школе велась  профориентационная работа:  обновился профориентационный уголок, оформлены стенды по профориентации, на которых размещены материалы о профессиях, информация о вакантных рабочих местах на предприятиях города и района, буклеты о том, куда пойти учиться. Систематически  проводятся классные часы, родительские собрания по профориентационной тематике, совершались походы в учебные заведения  Михайловского района и экскурсии на предприятия города и и района, осуществлялся мониторинг трудоустройства выпускников 9-11 классов.

      В течение учебного года  Совет профилактики правонарушений осуществлял  свою деятельность на основе плана работы .

      За отчетный период проведено 5 заседаний Совета профилактики, на которых обсуждались вопросы посещаемости, успеваемости, дисциплины «трудных» учащихся (систематически велись протоколы заседаний СПП).

Администрацией школы,  членами СПП, классными руководителями 2-11 (совместно с общественностью) проводилась работа с родителями и учащимися по вопросам профилактики правонарушений учащихся, вредных привычек, ЗППП И СПИДа. Для проведения профилактических бесед привлекались работники  МВД (Зубченко Н.В.), больницы (Шатилов С.Н.)
     В школе систематически составлялся банк данных о детях, пропускающих и не посещающих занятия без уважительной причины. Классными  руководителями 9 класса Орловой Н. Н.,   7 класса Букаткиной Н. В. велись дневники наблюдений  за «трудными» детьми, с содержанием которых знакомили под роспись родителей этих учащихся. Велась работа с учащимся,  систематически пропускающих занятия по неуважительной причине Манухиной Варвары – было подано заявление в полицию о привлечении родителей к административной ответственности за обучение их ребенка.

          Психологом  школы Трофименко Н.А. проведена индивидуальная  работа с учащимися  на темы: «Вредные привычки и здоровый образ жизни»(8-9 кл.), «Стресс и его виды» (5-6 кл.), даны рекомендации учащимся, их родителям и классным руководителям.  Проводились индивидуальные и групповые исследования среди учащихся 6 -11 классов по эмоциональной нестабильности и эмоциональному состоянию. По результатам исследований даны рекомендации. Проведено анкетирование учащихся 7 – 11 классов об отношении к вредным привычкам.
     В течение учебного года велась работа по вовлечению  «трудных» детей в кружковую деятельность, участие во внеклассных и внешкольных мероприятиях и волонтерских акциях.
Подводя итог проделанной работе, хочется отметить, что план работы на 2019-2020 учебный год в большей степени выполнен. С поставленными задачами справились, а именно:

 - в течение года создавались благоприятные условия для развития каждого члена РДШ;
- организовывались досуговые мероприятия: конкурсы, викторины; праздники, направленные на воспитание трудолюбия, патриотизма, любви к Родине и семье, доброго отношения к окружающему миру.

Воспитательная работа охватила различные направления деятельности учащихся, позволила развивать творческие способности учащихся, чувство коллективизма, ответственности,  патриотизма, содействовала саморазвитию личности школьника, усилила связь родителей и педагогов школы в деле воспитания подрастающего поколения.

     Итоги воспитательной работы, проведенной педагогическим коллективом в 2019/2020 учебном году, дают возможность решать воспитательные цели и задачи согласно Программы воспитания и социализации обучающихся.

Однако нельзя отрицать и  ряд проблем, существенно осложняющих организацию  воспитательной  работы:

-Классные   руководители и педагоги дополнительного образования не всегда могут сформировать у школьников активную гражданскую позицию, систему ценностей здорового образа жизни и способности противостоять вредным привычкам, ответственное отношение к семье. 

-К  сожалению, увеличивается число обучающихся с отклонениями в здоровье. 

-Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: как среднего звена, так и старших, формировать у детей основы культуры поведения.

-Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины, негативное влияние на отдельных учащихся оказывает социальная среда.

-Не удовлетворяет уровень культуры общения отдельных школьников со сверстниками, в процессе обучения и воспитания имеются трудности в работе с неблагополучными семьями.

-Продолжает иметь место ряд нарушений Устава школы подростками.

         Итак, анализируя работу школы по основным направлениям воспитательной деятельности, можно определить перспективные задачи деятельности на 2020-2021 учебный год:

1.Признать удовлетворительной деятельность педагогического коллектива по воспитанию и социализации обучающихся школы.

2.Продолжить формирование основных гражданских компетенций учащихся,  уделяя больше внимания вопросам воспитания чувств патриотизма у подрастающего поколения.

3.Проводить целенаправленную работу по обучению обучающихся навыкам безопасного поведения и по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и противопожарной безопасности.

4.Продолжить развитие системы сотрудничества школы и учреждений начального и среднего специального образования в целях проведения качественной профориентационной работы.

5.Продолжить развитие системы сотрудничества школы и родительской общественности в целях улучшения качества учебно-воспитательного процесса ОУ.

6.Продолжить работу   с родителями  в  правовом  аспекте  воспитания детей  с  привлечением  инспектора  ПДН,  КДН, представителей   правоохранительных  органов.

7.Продолжить индивидуальную   работу с семьями, находящими в социально-опасном положении.


8.Продолжить сотрудничество с учреждениями   дополнительного образования, культуры, спорта с целью максимального вовлечения в работу подростков.

31.05.2020г.

Директор школы:                                 И.А Сергеева

Зам. директора по ВР:                         Морозова С.В.
