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Управление образования и молодежной политики администрации  муниципального  образования - Михайловский муниципальный район Рязанской области в соответствии с письмом ОГБУ ДПО «РИРО» от 17.11.2020г. №12/АК-428 сообщает, что 30 ноября 2020 года состоится межрегиональный онлайн семинар «Технология научно-методического сопровождения в системе ученического и учительского роста в работе со школами с низкими результатами обучения: управленческий аспект».
На семинаре планируется обсудить следующие вопросы:
· региональные подходы к организации работы со школами с низкими результатами обучения и школами, работающими в сложных социальных условиях;
· управленческие модели поддержки школ с низкими результатами обучения и школ, работающих в сложных социальных условиях;
· организация научно-методического сопровождения школьных команд образовательных учреждений с низкими результатами обучения и школ, работающих в сложных социальных условиях;
· разработка и реализация механизмов входного, промежуточного и итогового мониторинга результативности работы со школами с низкими результатами обучения и школами, работающими в сложных социальных условиях;
·   региональный опыт разработки и реализации программ развития школ с низкими результатами обучения и школ, работающих в сложных социальных условиях;
· сетевое партнерство как ресурс развития школ с низкими результатами обучения и школ, работающих в сложных социальных условиях.
Для участия в конференции и получения сертификата просим в срок до 28.11.2020 пройти регистрацию на сайте ОГБУ ДПО «РИРО» по ссылке: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdePur6Lo1VA1CM8PoviI7tCNOW7wWFs8Rt4oznIoFrb-k76g/viewform
Работа семинара будет организована на платформе Мираполис. Начало работы – 10.00. Ссылка для подключения к онлайн трансляции:  http://m.mirapolis.ru/m/miravr/8173670083.
Просим Вас организовать участие в семинаре.



Начальник УОиМП администрации  
муниципального образования –
Михайловский муниципальный район                                      С.А.Клеилкина
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