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Рязанский художественный музей

Справки по тел.: 44-18-83

Пушкинская карта (январь-февраль 2022)

Выставка "Яблочные ворота" А.В.Матрешина (ВГИК, Москва). Живопись

16 января, воскресенье, 11.00-18.00

2 февраля, среда, 11.00-18.00

11 февраля, пятница, 11.00-18.00

19 февраля, суббота, 11.00 – 18.00
Количество билетов – 80
Стоимость – 150 руб.

Главная тема в творчестве Александра Матрёшина — художественная летопись дореволюционной Москвы в контексте современности. Утраченный образ
столицы, ее предметно-бытовая сфера, архитектурное пространство — это зарисовки будней Москвы, отражающие дух времени, его тенденции и уклад жизни. Профессионализм и глубокое знание материала делают картины художника особенно привлекательными, зритель словно на машине времени перемещается в ту эпоху. Его произведения очень точно передают дух и настроение старой Москвы, её быта и традиций. На выставке в Рязани представлено 45 произведений, созданных за последние 15 лет работы над образами "Москвы ушедшей", "Москвы уцелевшей" и "Москвы возрождённой".

Экскурсия «Шедевры Рязанского художественного музея»
20 января, четверг, 13.00

3 февраля, четверг, 13.00

9 февраля, среда, 13.00

Количество билетов – 60

Стоимость – 200 руб.

В экспозиции зрители увидят подлинные произведения многих выдающихся художников и жемчужину коллекции – «Крестьянку с бабочками» Венецианова. Услышат рассказ о самых ярких экспонатах музейной коллекции. Картины Айвазовского передают разные состояния морской стихии, а одна из них поведает о подвиге Петра I. Гости откроют для себя одну из лучших работ основоположника лирического пейзажа Саврасова. Вместе с героями картины Архипова «Лед прошел» полюбуются красотой разлива. Яркими приемами импрессионистической лепки удивит портрет Лермонтова работы скульптора Голубкиной. На примере прооизведения одного из основоположников абстрактного искусства Кандинского узнают, что такое беспредметная живопись. 
Выставка «Петр Ильич Будкин. Живопись, графика»

23 января, воскресенье, 11.00-18.00

12 февраля, суббота, 11.00-18.00

18 февраля, пятница, 11.00-18.00

Количество билетов – 80

Стоимость – 150 руб.

Выставка приурочена к 100-летию со дня рождения Петра Ильича Будкина. Блестящий живописец работал не для званий, наград или участия в престижных выставках, а ради живописи как таковой. Внимание художника оказалось сосредоточенным на малопочитаемых в послевоенные десятилетия жанрах: натюрморте и пейзаже-этюде. Петр Ильич не получал почетных наград и званий, что давало повод некоторым коллегам причислять его к «художникам нереализованных возможностей». Но он заслужил искреннюю любовь зрителей и благодарную память учеников, которых за годы преподавания в художественном училище было очень много. В состав выставки вошли экспонаты Рязанского художественного музея, Государственного музея-заповедника С. А. Есенина и Рязанского художественного училища имени Г. К. Вагнера, всего около 50 работ. Портреты, многочисленные натюрморты и пейзажи еще раз напомнят, каким одаренным живописцем и какой колоритной личностью был П. И. Будкин, а наброски представят художника интересным рисовальщиком, который не расставался с карандашом.

«К Дню российского студенчества». Литературно-музыкальная программа
Выступление молодежного хора РГУ
25 января, вторник, 13.00

Количество билетов – 60

Стоимость – 500 руб.

Много лет в Рязанском художественном музее 25 января проводятся традиционные праздничные встречи, посвященные Дню студента. Это событие у каждого в душе пробуждает воспоминание о прекрасной поре студенчества. Зрителей ждет рассказ об истории празника и почему его называют «Татьянин день». Гости услышат популярные классические произведения русских композиторов XIX-XX веков в исполнении профессиональных артистов. Прозвучат стихи А.С.Пушкина и напомнят о самой известной литературной героине с этим именем. Всех пришедших на программу Татьян ожидает приятный сюрприз.

Экскурсия "Художники земли рязанской"
                                                                                                                27 января, четверг, 13.00

Количество билетов – 60

Стоимость – 200 руб.
Рязанская земля - родина многих знаменитых людей. Экскурсия "Художники земли рязанской" знамкомит с произведениями талантливых земляков в экспозиции музея. Родная земля вдохновляла художника Архипова, скульптора Голубкину, непревзойденного иллюстратора гоголевских произведений Боклевского. Их произведения представлены в собраниях крупнейших музеев страны. Около 20 лет на рязанской земле работал любимый ученик Репина Малявин. Именно здесь им были написаны лучшие произведения - образы рязанских крестьянок, вошедшие в историю мирового искусства. Программа предполагает посещение выставок рязанских художников.

Литературно-музыкальная программа "Читаем Пушкина"

10 февраля, четверг, 13.00

13 февраля, воскресенье, 13.00

Количество билетов – 80

Стоимость – 500 руб.

В здании музея, памятнике архитектуры пушкинской эпохи, во время экскурсии в залах русского искусства первой половины XIX века зрители увидят произведения художников - современников Пушкина: Тропинина, Венецианова, Щедрина, Айвазовского. Впечатление дополнят мебель и предметы быта этого периода. В музыкальной части программы звучат романсы, песни, фрагменты из опер и балетов по произведениям А.С.Пушкина. В камерной обстановке музыкального салона гости могут вспомнить и прочесть любимые пушкинские строки.

Экскурсия «Во славу Отечества»

16 февраля, среда, 13.00

22 февраля, вторник, 13.00

Количество билетов – 80

Стоимость – 200 руб.

Тема защиты Отечества - вечная в изобразительном искусстве и одна из наиболее почитаемых в российской художественной культуре. Во время экскурсии зрители познакомятся с произведениями живописи, скульптуры и графики XVI-XX веков, представляющими славные страницы истории России. Среди них образ святого великого князя Александра Невского, полотно Айвазовского, рассказывающее о подвиге Петра I, картина Бабаева о спасении знамени, поступившая в музей из имения генерала М.Д.Скобелева, центральная часть триптиха "Озаренные светом Победы" П.Оссовского.

Музыкально-поэтическая программа «К Дню защитника Отечества»

17 февраля, четверг, 13.00

23 февраля, среда, 13.00

Количество билетов – 80

Стоимость – 500 руб.

Во время экскурсии по залам музея зрители откроют для себя страницы славной истории России. Узнают, почему великого князя Александра называют Невским, а императора Петра I - Великим. О ком говорили "полководец Суворову равный" и какая картина в экспозиции связана с историей его семьи? Вспомнят героев Великой Отечественной войны известных и безымянных. В музыкальной части программы прозвучат стихи поэтов-фронтовиков А.Суркова, К.Симонова и знакомые мелодии песен, посвященных верным сыновьям Отечества: "С чего начинается Родина", "Последний бой", "Довоенный вальс". В концерте принимает участие лауреат международных конкурсов пианист Евгений Антипов.
